新安全普 创

-在世界互联网大会乌镇峰会洞见数智未来

□新华社记者

立冬时节,当摇橹船在水乡河道翩然驶 过,千年乌镇也再次因互联网行业年度盛会泛 起涟漪。11月6日至9日,2025年世界互联网 大会乌镇峰会在浙江桐乡乌镇举行,在人工智 能等新技术蓬勃发展,深刻改变人类认识世界 和改造世界方式的当下,本次峰会不仅成为技 术交流合作、观点交融碰撞的重要平台,更彰 显我国持续推动构建网络空间命运共同体的 实践与承诺。

新动力:加快赋能新质生产力培育

本次峰会期间,福瑞泰克智能系统有限公 司展示公司最新款全自动毫米波雷达、摄像头 等智能驾驶传感器产品,而这些产品正是产自 峰会举办地乌镇。

福瑞泰克下线第300万套智能驾驶产品, 普渡、劢微、歌锐医疗等5家机器人企业接连 落地,建成以互联网为主题的大型科技馆…… 这是桐乡市乌镇镇党委书记翁松刚亮出的"乌 镇答卷"

新质生产力活力涌动的背后,是科技创新 与产业创新深度融合加快推进的步伐,同样也 离不开乌镇峰会带来的独特吸引力和持续溢 出效应。

作为峰会的永久举办地,今年1至9月,浙 江省人工智能核心产业营业收入4944亿元、 同比增长22%。放眼全国,《中国互联网发展 报告2025》认为,人工智能在我国将实现从点 状应用到全域赋能的转变

新兴产业快速成长,传统产业也因技术变 革焕发活力。"'AI智能验布系统'实现质检环 节由抽检变为全检,帮助企业瑕疵检出率由 40%提升至85%,生产效率提升25%以上。"中 国电信展区工作人员许晨晨说。

与会业内人士和专家认为,人工智能已成 为串联科技创新与产业创新的核心纽带,"头 雁"引领效应与赋能价值愈发凸显。

"数字时代的经济发展、产业跃升不只是 量变,更是质变。"中国工商银行行长刘珺说。 工行展示的企业级金融大模型技术应用体系, 已覆盖金融市场、运营管理、网络金融等20多 个业务领域,落地400余个场景。

国家互联网信息办公室总工程师吴东表 示,作为引领新一轮科技革命与产业变革的战 略性技术,人工智能应继续深化场景牵引,拓 展"人工智能+"的融合深度,充分发挥出我国 超大规模市场、完整产业体系和丰富应用场景 的独特优势。

新生活:科技普惠向善更好造福人民

今年"互联网之光"博览会上,千余项人工 智能前沿技术产品,从全球600多家企业中遴 选而来。漫步其中,不难发现,机器人是最具 存在感的主角之一。

在今年新设的"赛BOT SHOW场"体验 空间,来自宇树科技的人形机器人在擂台上进 行了多轮紧张刺激的格斗演示赛。

从竞技场转向生活服务区,机器人咖啡师

有条不紊地完成研磨、萃取等一系列操作,短 短几十秒,一杯温热的咖啡就递到了游客的手 中;另一边,智能理疗机器人控制着机械臂,精 准找到体验者的各个穴位并施加按揉,力道控 制得恰到好处。

此刻,人工智能不再是冷冰冰的科技概 念,而是未来生活方式的预演。

"以前到乌镇看风景,现在在乌镇见未 来。"带着孩子前来参观的观众徐宏说,"今年 的博览会人工智能元素无处不在,曾经看似遥 不可及的未来正以超乎想象的速度变成可感 可及的日常生活。'

本次峰会的焦点"六小龙乌镇对话"中,杭 州"六小龙"的创业经历,诠释了技术的普惠价 值: 宇树科技机器人未来计划走进普通场景, 帮助更多老年人群体;深度求索通过开源策 略,不断打破技术壁垒,让全球开发者都能以 低成本接触到前沿AI能力……

为表彰在技术迭代浪潮中,增进人类 福祉、实践科技向善的代表,11月7日, 2025年世界互联网大会杰出贡献奖揭晓, 腾讯、联想、强脑科技等企业获得"社会贡 献类"奖项。

世界互联网大会秘书长任贤良表示,乌镇 峰会既为各国提供技术交流平台,更致力于推 动构建"安全普惠的数智未来",无论是前沿技 术,还是数字化需求,都能在此找到合作契机。

新未来:携手构建网络空间命运共同体

"如今信息完整性面临日益严峻的挑

战,网络威胁日趋复杂,数字鸿沟依然存在 并持续扩大——全球仍有26亿人处于数字 世界之外,无法共享数字化转型带来的成 果。"联合国副秘书长李军华在视频致辞时 说,正如乌镇峰会主题所强调的,当今的人 们必须携手共建一个开放合作、安全普惠的 数智未来。

面对人工智能等新技术所带来的机遇和 挑战,与会嘉宾认为,只有携手构建网络空间 命运共同体,才能让数字技术的红利更好惠及

2022年,世界互联网大会宣告成为国际 组织。截至2025年10月,世界互联网大会 已有来自全球 40 余个国家和地区的 210 余 家会员,发展成为具有广泛影响力的新型国

世界互联网大会副理事长弗朗西斯·高锐 认为,作为一个常设组织,世界互联网大会确 保了稳定,也彰显了承诺,可以看到中国致力 于将世界互联网大会打造为全球互联网事务 讨论,尤其是在互联网治理领域的一个重要国

世界互联网大会已连续5年组织开展"携 手构建网络空间命运共同体"实践案例征集, 获得全球各方的广泛参与。每年发布《世界互 联网发展报告》《中国互联网发展报告》蓝皮 书,为全球互联网发展与治理提供思想借鉴与

"中国在数字化转型方面取得了显著成 就,凭借深厚的技术实力和创新思维,中国迎 来了独特机遇,正与世界分享成功经验,推动 全球共同进步。"联合国粮食及农业组织首席 信息官德扬·亚科夫列维奇说。

今年的峰会已落下帷幕,而关于数字 未来的篇章仍在续写。透过乌镇峰会这扇 窗口,能够看到在构建网络空间命运共同 体理念指引下,互联网事业发展更令人期 待的明天。

(新华社杭州11月9日电)

最高法就交通事故责任纠纷 司法解释公开征求意见

新华社北京11月9日电(记者 冯家顺)最高人民法 院11月9日公布关于审理交通事故责任纠纷案件适用 法律若干问题的解释(二)(征求意见稿),向社会公开征 求意见。该司法解释拟就"开门杀"、电动自行车与机动 车发生交通事故造成机动车一方人身损害等问题作出 规定,征求意见截止日期为11月15日。

征求意见稿规定,因租赁、借用等情形机动车所有人、管 理人与使用人不是同一人时,发生交通事故造成他人损害, 属于该机动车一方责任的,机动车所有人、管理人对损害的 发生有过错,被侵权人合并请求机动车使用人与机动车所有 人、管理人承担侵权责任的,造成损害的机动车使用人承担 侵权人应承担的全部责任,机动车所有人、管理人在其过错 范围内与机动车使用人共同承担责任,但责任主体实际支 付的赔偿费用总和不应超出被侵权人应受偿的损失数额。

征求意见稿同时规定,机动车乘车人开车门致他人 损害,被侵权人主张乘车人责任属于机动车一方责任, 并依据民法典第一千二百一十三条请求承保机动车交 通事故责任强制保险的保险人在责任限额范围内予以 赔偿、承保机动车第三者责任商业保险的保险人按照保 险合同的约定予以赔偿的,人民法院应予支持;保险人 以乘车人不属于被保险人或其允许的驾驶人为由主张 不向被侵权人承担赔偿责任的,人民法院不予支持。

征求意见稿提出,电动自行车与机动车发生交通事故 造成机动车一方人身损害,机动车一方有证据证明电动自 行车一方存在过错,并主张电动自行车一方承担赔偿责任 的,人民法院对赔偿数额的确定应当综合考虑行为人过错 程度、损害后果、事故各方交通工具危险程度等因素

征求意见稿还针对非营运机动车发生交通事故造 成无偿搭乘人损害,以挂靠形式从事道路运输经营活动 的机动车发生交通事故等作出规定。最高法表示,欢迎 社会各界提出宝贵意见,并请在提出意见建议时说明具 体理由。书面意见可寄往北京市东城区东交民巷27号, 最高人民法院民事审判第一庭薄彩霞,邮编100745,电 子邮箱 mytlaw@163.com。

(上接第一版)陈艾森说,"我将继续坚 守跳台,用日复一日的刻苦训练和多年 积累的丰富经验,为我国体育事业进步 作出更大贡献。

开幕式上,丰富多彩的文化元素接 连亮相,全国各地运动员渐次登场。

"总书记亲临开幕式现场,对全体 演职人员来说都是极大的鼓舞。"开幕 式总导演郎昆说,"我们精选粤港澳三 地人民耳熟能详的文化符号和承载集 体情感的共同记忆,深入讲述中华文明 的博大精深和我国体育事业的蓬勃发 展,就是为了展现我们建设文化强国、 体育强国的步履铿锵。

体育强则中国强,国运兴则体育兴。 '在第十五届全运会开幕之际, 习近平总书记又一次来到体育工作者 中间。见到总书记,我感到很温暖、很

子曲棍球队队长欧紫霞说。 "国家为运动员提供了坚实的保障 和广阔的舞台,让我们能够心无旁骛地 追逐梦想、不懈奋进。"欧紫霞表示,接

下来,要带着饱满热情走上赛场,打好

振奋。"全国体育系统先进个人、中国女

每一场比赛,力争展现出最好的竞技状 杰和精神风貌。

本届全运会是首次由粤港澳三地联 合举办的全国运动会。"香港承办全运会 比赛项目,体现了国家对香港体育的信任 和支持。"香港特区代表团团长罗淑佩说。

"近年来,中国香港运动员在多项 国际大型赛事中屡创佳绩,去年巴黎奥 运会更是历史性地取得两金两铜成 绩。"罗淑佩说,"本届全运会,我们派出 史上规模最大的代表团,共有超过600 名运动员将参与28个项目的角逐。相 信十五运会的举办,一定会为香港体育 发展注入强劲动力。'

奋力拼搏 在赛场内外交出优异答卷

全运会火炬熊熊燃烧,精彩赛事不 断上演。就在两天前,十五运会武术套 路比赛拉开帷幕,来自江苏队的杨亚霖 斩获男子长拳刀术棍术全能金牌。

"征战体育赛场,我始终铭记习近平 总书记'人生能有几回搏'的谆谆教 诲。"杨亚霖说,"全运会金牌对我来说

是一个新起点。我要在后续训练中脚 踏实地、精进技能,以更高水准为江苏 添彩、为中国争光。"

女排,深受国人喜爱;女排精神,代 代接续传承。习近平总书记高度赞扬女 排精神,令参赛的女排运动员深受鼓舞。

"参加十五运会,不仅是对训练成果 的检验,更为我们提供了与全国各地运 动员们交流切磋、增进友谊的机会。"澳 门女排教练张嘉俊说,将牢记并继续发 扬好女排精神,带领队员们刻苦训练、增 强团队协作,赛出风格、赛出水平,以专 业精神赢得观众掌声和对手尊重。

赛场内,闪耀着运动员、教练员奋 进的身影;赛场外,无数工作人员和志 愿者也在默默奉献。

"欢迎来到广州,有什么可以帮到 您?"在位于十五运会主新闻中心的媒体 工作间服务台,赛会志愿者、暨南大学国 际学院大四学生谢烨紧张而忙碌地工作。

"习近平总书记曾对弘扬志愿服务 精神提出明确要求。对我来说,参与十 五运会服务是一段宝贵经历,不仅能够 丰富社会实践经验、结交青春友谊,也激 励我和大家为同一个目标而奋斗。"谢烨 说,自己要继续在岗位上全情投入、竭诚 服务,并注重把志愿服务中的奉献精神、 合作精神融入日常,以更加自信从容的 心态迎接未来的学习、生活。

"习近平总书记对全运会的重视, 令我们办赛事的劲头更足了。"十五运 会和残特奥会广州赛区执委会副主任、 广州市政府副秘书长朱小燚说,"从竞 赛场馆的改造升级注重体现人文关怀, 到赛事门票定价充分考虑惠民与公益 双重属性,一段时间以来,我们扎实做 好筹备工作,为赛会打好基础。我们还 将以精益求精的态度投入到接下来的 工作中,不断提升运动员参赛体验,优 化观众观赛体验,确保十五运会顺利推 进、圆满举行。"

接续奋进 为建设体育强国贡献力量

新的征程,新的出发,体育强国梦 澎湃着强大动能,凝聚起亿万中华儿女 的奋进力量。

"在党的二十届四中全会闭幕后不

久,十五运会正式开幕。全会《建议》提 出'统筹推进群众体育和竞技体育发 展,加快建设体育强国',为我们下一步 工作明确了方向。"广东省体育局局长 崔剑表示,将充分发挥十五运会带动作 用,引导更多群众投入体育运动热潮 中。也期待粤港澳三地借助赛事联通 资源,持续加强互联互通,为粤港澳大 湾区打造国际一流湾区和世界级城市 群贡献体育力量。

不到一个月前,乒乓球运动员孙颖 莎刚刚随队在2025年亚洲乒乓球团体 锦标赛上收获女子团体金牌。如今,她 又代表河北队投入到全运会比赛中。

"一年多前,习近平总书记在接见 第33届奥运会中国体育代表团时就叮 嘱我们'为建设体育强国再立新功',这 次在广州又勉励大家'奋力拼搏、再创 佳绩'。我要牢记总书记的殷殷嘱托, 把对乒乓球的热爱和为国争光的梦想 转化为训练场和赛场上的勤奋和汗水, 在全运会上再立新功,在世界舞台展现 中国体育健儿的爱国热情和拼搏精 神。"孙颖莎说。

如今,群众体育不断涌现新亮点。 体育,成为越来越多人认同的生活方式。

"在习近平总书记推动下,群众体育 蓬勃开展,我也有机会站上全运赛场。"十 五运会群众比赛保龄球项目女子团体冠 军队员、盐城工学院教师范娟娟说,"作为 一名运动爱好者,我要在日常坚持锻炼的 同时,成为一个火种,'点燃'更多身边人 对体育的热情,带动他们科学锻炼,做一 名推动全民健康的志愿者、奉献者。

在下届全运会举办地湖南,湖南大 学体育学院硕士研究生刘军廷通过网 络观看了本届全运会开幕式,深感震 撼:"透过屏幕,依然可以真切感受到现 场的热烈氛围、蓬勃的青年力量。

"习近平总书记对青年一代寄予厚 望,'文明其精神,野蛮其体魄'的语重 心长,令我感到重任在肩。"刘军廷表 示,"未来,我要在加强自身训练的同 时,积极参与相关志愿服务与推广活 动,向师生普及科学健身方法,传递健 康理念,让运动融入生活,在建设体育 强国、健康中国征途上展现青春风采。"

(新华社北京11月9日电)

家园互动常沟通 携手育人共成长

幼儿的健康成长,从来不是家庭 教育或幼儿园教育单方面能完成的使 命,唯有二者紧密协作、形成教育合 力,才能为孩子的成长搭建稳固的支 撑体系。

在幼儿园中,部分思维活跃且精 力过剩的幼儿,常以霸占滑梯等"恶作 剧"行为引发同伴冲突。针对此现象, 教师需及时联合家长,深入分析其行 为动机,从根源进行引导。

从家庭教育层面看,首要问题是 过度溺爱。家人对其不当行为常采取 纵容态度,致使幼儿缺乏行为边界感 与后果意识。其次,幼儿普遍缺乏等 待与谦让意识。最后,规则意识教育

解决此类问题需家园协同,形成 合力。第一,树立"及时而教"的共同 理念。教师需在园及时干预,并与家 长同步信息,共同制定引导策略。第二,

凝聚目标一致的教育合力。教师应帮 助家长认识到自身在教育中的主体责 任,扭转其教育依赖幼儿园的观念,促 使其主动承担教养职责。第三,着力 培养换位思考意识。

家园互动是幼儿教育的核心纽 带。唯有保持常态化沟通,在教育 理念上达成共识,在教育行动上保 持同步,才能有效引导幼儿纠正不 良行为,培养良好的社交能力与规

则意识,真正落实促进幼儿全面协 调发展的目标,为其终身发展奠定 坚实基础

参考文献:

[1]中华人民共和国教育部.3-6 岁儿童学习与发展指南[Z].2012. [2]中华人民共和国教育部.幼儿 园教育指导纲要(试行)[Z].2001.

> 兴和县育才幼儿园 王学宁 王文娟 郭燕燕

乌兰察布烟火气里的文化印记

晨曦微露,乌兰察布的街巷已苏 醒。热气腾腾的早点摊前食客往来, 烟火气自晨光中漫溢,更沉淀着历久 弥新的文化印记。

老城深处,四合院式民居是时光 的史书。灰白砖墙泛着温润光泽,墙 壁上蓝白蒙古族花纹勾勒出云朵、骏 马图腾;朱红大门厚重,铜制门环轻 叩,似能唤醒尘封记忆。这些建筑承 载蒙古族择居智慧,见证家族兴衰与 多民族文化交融。

热闹集市是文化传承的鲜活舞 台。此起彼伏的吆喝声中,蒙古族刺 绣摊位格外夺目。绣娘指尖银针穿 梭,红似火、绿如茵、蓝若海的丝线, 在布面交织出草原、骏马与牧民欢 歌。细密针脚里,是代代相传的技艺 与对草原生活的深情。一旁,古朴的 马头琴琴身修长,精美的马头琴,似

随时能奏响草原的雄浑。这些手工 艺品,在集市中流转成传递文化的灵

烟火气里,美食是文化印记。手 把肉以原始方式烹煮,仅用盐巴提味, 鲜嫩羊肉搭配韭菜花酱、蒜泥,草原风 味在舌尖绽放。香甜奶茶更是融入日 常,清晨在奶皮、炒米中开启一天,亲 友相聚时在铜壶茶碗间流转,熬煮火 候与斟茶礼仪里,它传递着亲情与友 情,也传承着蒙古族独特的饮食文 化。乌兰察布烟火气中的文化印记, 是一种生生不息的力量。

乌兰察布烟火气,浸润在民居砖 瓦、手工艺品纹理与美食香气中。正 是这样的烟火气,让人们与民族文化 血脉相连,也让这座塞外小城始终闪 耀独特魅力。

兴和二中 王青 钱文娟

南大光电(乌兰察布)有限公司年产1万吨高纯电子级三氟化氮 工业项目环境影响评价征求意见稿公示

(一)建设项目名称及概要

项目名称:南大光电(乌兰察布)有 限公司年产1万吨高纯电子级三氟化 氮工业项目

项目概要:年产1万吨高纯电子 级三氟化氮和8000吨氢氟酸及250吨 氨水;建设电解厂房、纯化厂房等生产 装置,仓库、配电室、区域机柜间、控制 室、综合楼、检测间、储罐区、检修间等

(二)建设单位名称和联系方式 南大光电(乌兰察布)有限公司

朱敏华:13771996944 (三)环评机构名称和联系方式 内蒙古屿川工程技术有限公司 吕工:15947115975

(四)公众提出意见的主要方式

本次公示主要采取公告的形式,

公众可以通过电话、电子邮件等方式, 发表对该建设项目及环评工作的意见

环境影响报告书征求意见稿及公 众意见表链接: 链 接:https://pan.baidu.com/s/

12YOs7PepxB1gDwjK_vDxuA 提取码:nx4e

(五)征求意见的公众范围;受建

设项目影响范围内的公民、法人或者 其他组织的代表。

(六)提交公众意见表的方式和途 径:731745166@qq.com。 (七)公示期限

本次公示时间为自公示之日起5 个工作日内。涉及征地拆迁、财产、就 业等与本项目环境影响评价无关的意 见及诉求不属于项目环评公参内容。

内蒙古翔振矿业集团有限责任公司四子苏莫查干敖包萤石矿 (二采区)深部开采技改项目环境影响评价公众参与第二次公示

根据《中华人民共和国环境保护 法》《中华人民共和国环境影响评价 法》及《环境影响评价公众参与办法》 (生态环境部令第4号)等相关规定, 现将内蒙古翔振矿业集团有限责任公 司四子苏莫杏干敖包萤石矿(二采区) 深部开采技改项目环境影响评价报告 书(征求意见稿)的公众参与有关信息 予以公告。公告内容如下:

一、环境影响报告书征求意见稿

全文的网络链接及查阅纸质报告书方 式和途径:

(1)环评报告书征求意见稿全文

网络链接 接:https://pan.baidu.com/s/ 10uZKDKCJqKfwMpMw0BiL6w?

pwd=wnrd 提取码:wnrd (2)纸质报告书查阅及获取联系

联系方式(电话或邮箱等):陈玮

13893626283;

邮箱:573712740@qq.com 二、征求意见的公众范围

本项目环境影响评价范围内的公 民、法人和其他组织等,均可提出意见。 三、公众意见表的网络链接

链 接:http://www.mee.gov.cn/ xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/ t20181024_665329.html 四、公众提出意见的方式和途径

任何单位或个人若对本工程有意 见和建议的,以公众意见表的方式,根 据以上联系方式直接到建设单位或评 价单位提出意见;或发E-Mail至评价 单位。

五、公众提出意见的起止时间 自本公告公示起,10个工作日内 均可提出公众意见。

内蒙古翔振矿业集团有限责任公司 2025年11月10日

商都县屯垦队镇顺城公司村生猪

养殖场项目环境影响评价

第二次公示

一、项目概述

建设单位:商都县屯垦队镇人民

建设地点:内蒙古自治区乌兰察 布市商都县屯垦队镇顺城公司村

项目性质:新建

建设规模:本项目养殖场占地 面积约33000m²。主要建设内容包 括:内容包括育肥舍、洗消中心、消 毒隔离室及生产配套用房等构建 筑物;同时配套全自动饲喂系统以 及附属设施和生物安全配套设施

等。项目建成投产后,年出栏生猪 10000头。

二、征求意见内容

公众对该项目环境影响的意见 和建议,自公示发布之日起10日内以 来电方式向环评单位或建设单位查 阅全本,反馈意见或建议。

三、联系方式

建设单位:商都县屯垦队镇人民 政府(白总18647422222)

评价单位:内蒙古亿信项目管理 有限公司(周工15048873688)

●地址:乌兰察布市集宁区杜尔伯特西街4号

●邮编:012000

●广告热线:0474—8322150

●广告邮箱:ggxxb2007@163.com

●每份年价 460.00 元

●印刷:乌兰察布市融媒体中心印务中心